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Zusatzaufgaben zum Abschnitt 3 (Zusatzaufgaben): 

LÖSUNGEN 
 

Aufgabe 1: 

Bestimme die Kräfte in den Auflagern A und B der Aufgabe 1 (Abb.14: Träger ) des 

Abschnittes 3. 

 

Lösung 1: 
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Aufgabe 2: 

An dem Träger (Abb.2) greift die Kraft F = 80 kN an. Die Länge a beträgt 2 m. 

Bestimme die Lagerkräfte A und D. 

 

 
Abb.2: Träger 

 

Lösung 2: 

ges.: FA, αA, FD, αD 

Lsg.: 

 
 

 
Natürlich erhält man das gleiche Resultat, wenn beim Freischneiden die Richtung von 

FAy direkt richtig nach unten angenommen wurde. 
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FD ist die Gegenkraft zu FC: 

FD = 169,71 kN 

αD = 180° + 45° 

αD = 225° 


